

时政新闻

整治督导组现场办公 促集贸市场优化环境

本报讯(记者 李娜)自我市集贸市场专项整治工作开展以来,各市场整治情况如何?能否达到标准?昨日上午,市人大常委会主任白红战带领集贸市场专项整治督导组来到我市二七区和中原区集贸市场进行现场办公,要求各相关部门按照标准积极整改,为市民提供良好的购物环境。

督导组一行先后来到二七区新寨农贸市场、二七区百荣世贸商城、中原区桐柏综合农贸市场等地,现场督导并听取相关工作汇报。

据了解,自我市集中开展集贸市场专

项整治工作以来,我市工商、卫生、文明办、城管、物价、质检、市场发展、公安、消防、农委、食品药品监督等部门积极配合,以网络为载体,以问题为导向,不断加强我市集贸市场专项整治工作的督促检查指导。目前,我市各集贸市场摊点破坏环境卫生、占道经营、制假售假、食品安全等违章违法行为得到了有效解决。

经过现场检查,督导组认为集贸市场在环境卫生、文明经营、执照公示、食品检测等方面的整治工作取得了明显成效,希望集贸市场在公益广告宣传、周边环境治理方面再下工夫,力争达到相关标准。

白红战说,集贸市场专项整治工作事关百姓“菜篮子”,督导组要大胆指挥,以加强宣传教育、维护经营秩序、保持环境卫生、着重消防安全为重点;要大胆整治,按照相关标准和规定,将整治工作落实到事、到门、到人;要大胆监督,督导组各成员单位要做到集中视察和分散视察相结合,明察与暗访相结合,为市民创造良好的购物环境,为市民提供放心的食品,确保集贸市场整治工作顺利通过国家验收。

市人大常委会副主任王广灿,秘书长王福松参加督导。

省政府通报表彰我市 成功创建国家森林城市

本报讯 我市成功创建国家森林城市,省政府给予通报表彰。记者昨日获悉,省政府近日下发通报,对郑州市和鹤壁市予以通报表彰。

通报指出,近年来,郑州市和鹤壁市以科学发展观为指导,在创建国家森林城市活动中,坚持践行生态文明新理念,加强组织领导,科学规划布局,广泛宣传发动,城市生态面貌发生了显著变化,城市人居条件得到明显改善,城市生态文明建设水平得到有效提升,在全省乃至全国产生了积极示范带动作用,2014年9月被全国绿化委员会、国家林业局授予“国家森林城市”称号。为此,省政府决定对郑州市和鹤壁市予以通报表彰。

省政府表示,希望郑州市和鹤壁市珍惜荣誉,再接再厉,在林业生态建设中再创佳绩。全省各地要认真学习借鉴郑州市和鹤壁市的经验,大力加强生态文明建设,为建设中原经济区、美丽河南做出新的更大贡献。

郑州晚报记者 裴蕾

河南首部3D动漫电影开拍 明年儿童节上映

本报讯 昨日上午,大型亲子互动儿童音乐喜剧《小麻雀找凤凰》全国巡演新闻发布会在省政府新闻发布厅举行,同名3D动漫电影也在紧张拍摄中,计划于明年儿童节上映。这也是我省首部3D动漫电影。

据了解,大型亲子互动儿童音乐喜剧《小麻雀找凤凰》之《小麻雀的凤凰梦》已在北京、郑州、辽宁等地举行多场演出,受到家长和孩子们一致好评,接下来将在全国巡演。该剧讲述了一段发生在神秘百鸟园里的故事:在小麻雀丢丢18岁的成人礼上,所有鸟儿都来为它庆生,就在丢丢许愿说想成为凤凰的时候,秃鹫派老鹰抓走了最漂亮的百灵鸟姐姐,并声称要拔光它的羽毛做外衣。小麻雀和它的好朋友历经千辛万苦找到了智慧魔棒、力量战衣、勇气手镯,最终召唤出凤凰,成功打败了秃鹫。

郑州晚报记者 董艳竹

我省爱心1+1 农民创业计划项目启动

资助40名困难农户创业

本报讯 昨日上午,2014年维牧香爱心1+1农民创业项目签约暨捐赠仪式在省慈善总会会议室举行。今年,省慈善总会侯氏家族爱心基金拟资助我省40名困难农户进行创业。据悉,自项目启动以来,共收到全省困难农户60多份申报材料,首批筛选出27个项目签约并资助。

据了解,维牧香“爱心1+1”农民创业计划旨在通过创业资金的慈善帮扶,扶持有能力且有爱心的农民创业;同时,以成功创业者捐赠帮扶形式,形成先富带后富的机制,帮助更多农民走上创业之路。

签约仪式上,有创业成功的农户现场捐赠,在对总会和捐赠方表示感激的同时,表示想通过省慈善总会捐赠,帮助另一名农户创业,真正实现爱心“1+1”项目的初衷。

郑州晚报记者 裴蕾

治理雾霾 郑州在行动

清除汽车队伍中的吐污大户 郑州今年已淘汰 社会黄标车3.49万辆

在我市大气污染源中,机动车尾气占比第二。目前,全市机动车保有量达266万辆,车辆密度为每平方公里357辆,其中,市区144万辆,车辆密度为每平方公里1426辆,保有量和密度居中部六省省会城市首位,密度仅次于北京、上海和广州。而在机动车队伍中,黄标车是名副其实的吐污大户,“消灭”一辆相当于减少几十辆车污染排放。记者 侯爱敏 王译博

黄标车成吐污大户

一脚油门,黑烟滚滚。这是黄标车的真实写照。

据测算,一辆黄标车相当于28辆国IV车的污染物排放量,因而也成为机动车尾气污染治理工作的“牛鼻子”。2013年4月,我市公布黄标车淘汰方案,以补贴鼓励社会黄标车加速淘汰,最高补助标准达9000元。商务、公安、环保、财政等部门建立黄标车提前淘汰联合服务窗口,对黄标车淘汰进行一站式审批。

在加速淘汰的同时,黄标车限行工作同步开展。去年6月1日起,市区主干道对黄标车实施第一阶段限行;今年1月1日在三环内实施第二阶段限行;明年起在四环内实施第三阶段限行。

今年已淘汰营运黄标车921台 占年度目标92.1%

今年以来,交警支队共淘汰社会黄标车34923辆,其中注销黄标车12131辆,注销老旧车13150辆,转出老旧车9642辆,占省政府下达的4.58万辆黄标车和老旧车淘汰任务的76%。对市区内达到报废年限的8000辆机动车信息进行公告,将于年底前完成强制注销

多措并举“封杀”黄标车

为尽快“封杀”掉吐污大户黄标车,多项措施将相继发力。

黄标车限行现场执法难问题,将随着智能卡口的建设而迎刃而解。交警支队相关负责人昨日介绍了我市黄标车限行智能卡口一期建设情况。一期共有60个卡口,除4个卡口因道路施工原因退后安装外,其余56个卡口已建成,正在进行数据接入和调试工作。黄标车执法处理中心已经建成并装修完毕。为了尽快对黄标车闯禁行进行处罚,交警支队多项工作目前同步推进,正在向市质监部门申请卡口设备检测。待所有

手续。

今年,淘汰营运黄标车1000台是我市为民办理的“十件实事”之一。截至目前,已淘汰营运黄标车921台,占年度目标的92.1%。按照计划,我市将于2015年底完成2005年以前注册、2017年底完成所有黄标车淘汰任务。

手续完成、智能卡口正式运行后,交警支队的工作人员就可以坐在办公室内,借助科技的手段,迅速甄别出闯限行的黄标车,并进行后续处罚。

而根据《郑州市机动车排气污染防治管理办法》“两检合一”的要求,交警支队目前已对各机动车检测机构下达明确要求,对环保检验不合格和未进行尾气检验的机动车,一律不进行机动车安全技术检验,不核发机动车安全技术检验合格标志,从源头上加强对黄标车的管控,达到“以严控促淘汰”目的。

郑州宇通10亿元投资新能源汽车产业链

推出国内首个“纯电动客车整体解决方案”

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,新能源客车龙头企业郑州宇通发布国内首个“纯电动客车整体解决方案”,拟通过设立10亿元新能源产业发展基金,用于新能源汽车产业链投资,解决目前全国新能源客车保有量不足等问题,进而提升纯电动客车等产品在全国公交系统的应用。

据了解,方案从产品、配套服务、金融四方面提出解决新能源客车商业

化推广的系统操作思路。在产品方面,宇通推出E系列纯电动客车,在产品安全、电池性能、电控技术、整车可靠性等方面树起前所未有的行业“硬标准”;在充电配套方面,推出充电、换电、多种建站合作模式,可根据企业情况及实际需要,进行定制化建设;金融方面提出按揭、电子承兑汇票等多模式融资方式,并设立10亿元新能源产业发展基金,用于新能源汽车产业链

投资,购车客户从申请国家补贴到按揭贷款,宇通均可派专人服务,从而解决目前新能源车保有量不足、一次性投入太大等问题。

国家电动客车电控与安全工程技术研究中心总工程师李高鹏认为,宇通的金融服务可省去政府为公交企业提供车辆采购费用的大量资金,未来可为全国公交系统大批量使用电动公交车提供一个新途径。